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Úvod 
 

Pomáháme pomáhat 
 
Posláním občanského sdruţení Mathilda je vyhledávání a podpora smysluplných 
projektů, které pomáhají lidem s těţkým zrakovým postiţením.  
Mathilda se programově zaměřuje na podporu projektů, které výrazně napomáhají 
zlepšení kvality ţivota nevidomých, slabozrakých a jinak zdravotně postiţených osob. 
Hlavně na projekty, které se týkají vzdělávání takto postiţených osob nebo navazují 
na stávající sociální sluţby, případně je rozvíjejí a v konečném důsledku výrazně 
pomáhají v pracovním uplatnění a integraci do běţné společnosti.  
Jedná se zejména o projekty, které nedosahují na úplné financování ze strany státu.  
Mathilda činí veškerá potřebná opatření, včetně získávání prostředků, pro realizaci 
uvedených cílů. 
Dlouhodobě budou podporovány projekty, které se přímo dotýkají péče a podpory 
zrakově postiţených, konkrétně těchto organizací: 

 
Středisko výcviku vodicích psů SONS ČR  
Zabývá se výchovou a výcvikem vodicích psů pro nevidomé, přípravou a 
vzděláváním ţadatelů o vodicí psy, odborným předáváním vycvičených psů, 
následnou péčí o majitele vodicích psů. 
 
Tyfloservis, o.p.s. 
Zabývá se sociální rehabilitací lidí s těţkým zrakovým postiţením, hlavně klienty, 
kteří o zrak přišli v dospělém věku. Jedná se o terénní sluţbu, výuka sebeobsluhy 
v domácím prostředí, základy chůze s bílou holí, pouţívání kompenzačních 
pomůcek. 
 
Klub držitelů vodicích psů 
Hájí zájmy majitelů vodicích psů, volnočasové aktivity, rehabilitační pobyty, hlídá 
legislativní podmínky ţivota s vodicím psem – přístupová práva se psem do 
veřejných budov, zdravotnických a školských zařízení, apod. 
 
Konzervatoř Jana Deyla 
KJD je určena přednostně pro studium zrakově postiţených. Osudy absolventů školy, 
učitelů hudby, hudebníků i ladičů klavíru potvrzují, ţe hudba je nevidomému i 
slabozrakému člověku beze zbytku přístupná a dává mu moţnost ţivotního naplnění 
a důstojné profese. 
 
Centrum pomoci Mathilda 
Bezplatná podpora nevidomým uţivatelům speciálních kompenzačních pomůcek. 
 
Digitální knihovna zrakově postižených 
Podpora portálu www.dkzp.cz, na kterém je umístěno více jak 6000 digitalizovaných 
knih. 
 
 

http://www.dkzp.cz/


Mathila Nostitzová 
patronka sdruţení 

 
Mathilda Nostitzová se narodila 12. června 1936 a 
vyrůstala na zámku v Plané u Mariánských Lázní. 
Vzhledem k situaci po Únoru 1948 musela v červnu 
stejného roku ve svých dvanácti letech opustit s rodinou 
Československo. 
V Německu pracovala několik let jako novinářka. V roce 
1970 se provdala za italského diplomata a doprovázela ho 
při jeho působení v SSSR, Rakousku, Itálii, Velké Británii, 
Japonsku, Norsku a Ománském sultanátu. (V současnosti 
je její manţel velvyslancem Maltézského řádu v České 
republice). Přestoţe mnoho let pobývala v zahraničí, vţdy 
se aktivně zajímala o situaci v Československu. Vrátila se 
sem v roce 1990 a dnes pobývá částečně zde a částečně 
v Itálii. Paní Nostitzová je patronkou českého Centra pro 
ochranu a restaurování památek. 
Dlouhodobě podporuje nevidomé, spolupracuje s obecně prospěšnou společností 
Tyfloservis i se Sjednocenou organizací nevidomých a slabozrakých v České 
republice (SONS). Za tuto svou činnost obdrţela několikerá ocenění, například Cenu 
Via Bona Nadace VIA v září 2007 za individuální filantropii a Cenu ministra 
zahraničních věcí Gratia Agit v říjnu 2008. V červenci 2009 přebírá cenu Významná 
česká ţena ve světě 2009 v Senátu ČR. Podporuje pořizování komentářů pro 
nevidomé k novým českým filmům a koncerty nevidomých a slabozrakých umělců. Je 
patronkou Klubu drţitelů vodicích psů. Tradičně přebírá záštitu nad akcí sbírka Bílá 
pastelka, která se koná u příleţitosti Mezinárodního dne bílé hole. 
Způsob její podpory je finanční i organizační a znamená pro mnoho našich 
handicapovaných spoluobčanů přímou pomoc, zvýšení sebevědomí a motivaci do 
ţivota a práce. Pro zdravé občany se Mathilda Nostitzová snaţí být příkladem 
osobního nasazení ve prospěch skupiny občanů s postiţením. 
Během jiţ téměř dvacetiletého období získala pro nevidomé a slabozraké mnoho 
finančních prostředků z domova i ze zahraničí, ať uţ formou finančních a 
materiálních darů, prostředků na dopravu nebo na pronájmy. Také díky její pomoci 
Mathilda pořádá kaţdý rok významné akce, kterými upozorňuje na problémy zrakově 
postiţených. Při těchto příleţitostech jsou oceňováni ti, kteří slabozrakým a 
nevidomým pomáhají (například výrobou speciálních pomůcek nebo při výcviku 
vodicích psů). V neposlední řadě se Mathilda Nostitzová vţdy starala a stará o 
rozšiřování mezinárodní spolupráce. 
 
Mathilda Nostitzová nemá ráda slovo charita. Sama ráda pomáhá lidem, kteří 
potřebují pomoc. Nepovaţuje to za charitu, ale za zcela normální, ţe si lidi pomáhají. 
 
Mathilda Nostitzová od chvíle, kdy se v roce 1990 vrátila do Československé 
republiky aktivně a nezištně pomáhá zrakově postiţeným. Je příkladem všem svým 
jednáním a postoji. I přes svůj věk je stále aktivní a neustále pomáhá všem, kteří 
potřebují pomoc. 
 
Svoje jméno propůjčila a svoje aktivity realizuje v občanském sdruţení Mathilda. 



Vzácná návštěva z Velké Britanie 
 
Občanské sdruţení Mathilda přivítalo dne 23. 
března 2010 v prostorách Střediska výcviku 
vodicích psů v Jinonicích vzácnou návštěvu. 
V rámci oficiální státní návštěvy Prince Charlese 
přijala naše pozvání jeho manţelka Camilla, 
vévodkyně z Cornawallu. Její návštěva trvala 
bezmála dvě hodiny. Paní vévodkyně se 
seznámila s posláním Mathildy a vzhlédla 
ukázku výcviku vodicích psů pro nevidomé. Ţivě 
se zajímala o danou problematiku. Hovořila jak 
s cvičiteli, tak i s řadou nevidomých vlastnících vodicího psa ze Střediska výcviku 
vodicích psů v Jinonicích. Prohlédla si kalendář vydávaný Mathildou a souhlasila 
s umístěním své fotografie do kalendáře na příští rok. V místní prodejně zakoupila 
trička s kresbami předních českých výtvarníků pro své nejbliţší. Na závěr milé 
návštěvy proběhlo společné fotografování.  
 

       
 
 

    
 



S jarem za ruku 
 
Pod záštitou předsedy Senátu MUDr. Přemysla Sobotky a paní hraběnky Mathildy 
Nostitzové pořádala Mathilda a Tyfloservis, o.p.s. 9. ročník benefičního koncertu 
„S jarem za ruku“. Koncert se konal ve středu 16. června 2010 od 19:00 v Hlavním 
sále Valdštejnského paláce. Vystoupili Emil Viklický Ole Jonas Storli z Norska. Akce 
si kladla za cíl ukázat veřejnosti, ţe i navdory zrakovému handicapu je moţné podat 
vynikající hudební výkon. Ole Jonas Storli je totiţ nevidomý norský jazzman. Nejdříve 
zahráli kaţdý samostatně a na závěr předvedli společně skladbu na nejvyšší 
interpretační úrovni. 

          
 
 

       
 
 

       
 
 



Jinonický pohár 2010 
 
V sobotu 26. 6. 2010 se uskutečnil jiţ 3. ročník Jinonického poháru - soutěţního dne 
zrakově postiţených a vidících.  
Dopoledne se uskutečnil jiţ tradiční bowlingový turnaj. Zúčastnilo se jej 12 
tříčlenných druţstev. Vítězem se stal SK Tyflosport, stejně jako v minulém roce. 
Ačkoliv všichni prakticky nevidomí dokázali porazit i zdravé hráče. 
Odpoledne se konaly soutěţe v kynologických dovednostech. Tentokrát se soutěţe 
zúčastnili i vidomí, ale bez moţnosti zrakové kontroly.  
Při vstupu do areálu SVVP čekalo na příchozí malé překvapení. Kaţdý účastník 
musel projít řadou zkoušek (hmatová, čichová) a po zvládnutí si mohl sám nalít 
zaslouţenou odměnu v podobě nápoje dle vlastního výběru. Mělo to však háček. 
Nápoj si musel nalít poslepu.  
V rámci odpoledne došlo k předání vodicího psa  ménem Affy. Herečka Eva 
Holubová, která měla fenku v předvýchově a pomohla tak k jejímu výcviku, jí 
slavnostně předala Barboře Janové, studentce Konzervatoře Jana Deyla.  
Přítomné potěšilo vystoupení pěveckého tria MAKABARA, jehoţ členkou je i nová 
drţitelka vodicího psa jménem Affy. 
 

 
 
 

          



 
Mathilda Junior Camp 
 
V týdnu od 7. do 14. 8. se ve sportovním centru 
Junior plus v Kněţmostě uskutečnil záţitkový 
týden pro mladé lidi s těţkým zrakovým 
postiţením naplněný sportovními a outdoorovými 
aktivitami. Sportovní a adrenalinové záţitky jsou 
v současné době mezi mladými lidmi velmi 
oblíbené, cílem projektu bylo umoţnit tyto aktivity i 
lidem se zrakovým postiţením. Na projektu 
spolupracovalo několik organizací, které se 
zabývají poskytováním sluţeb pro dospělé zrakově postiţené klienty. Během pobytu 
měli účastníci moţnost seznámit se s jejich činností a v případě zájmu budou do 
budoucna vědět, na koho se mohou obrátit. 

 
Sportovní a pohybové aktivity jsou obecně pro lidi 
zdravotně postiţené podstatně hůře dostupné, neţ 
pro běţnou populaci. Projekt umoţnil lidem zrakově 
postiţeným vyuţít existující sportovní aktivity za 
pomoci vidících průvodců. Zároveň pomohl 
organizacím, které se péčí o zrakově postiţené 
zabývají rozšířit nabídku aktivit a také přiblíţit činnost 
těchto organizací mladým lidem. Jako dobrý vedlejší 
účinek vidíme přiblíţení světa lidí se zdravotním 

postiţením pro provozovatele záţitkových a sportovních programů s tím, ţe by tyto 
pobyty mohli sami rozvíjet a nabízet. 
 
Týdenní záţitková akce pro nevidomé i vidící mladé lidi přispěla 
k poznávání, sdílení, překonávání bariér, získávání nových 
kontaktů. Přiblíţila a rozšířila moţností pohybových a 
sportovních aktivit pro mladé lidi se zrakovým postiţením. 
 
Realizaci programu zajišťovali 4 osoby a 15 dobrovolníků, kaţdý 
účastník měl svého průvodce. Realizační tým: 
Ing. Hana Jasenovcová, za o.s. Mathilda, zároveň ředitelka 
Střediska výcviku vodicích psů, 20 let praxe v práci 
s nevidomými 
Bc. Zuzana Dvořáková, DiS., ředitelka Tyflocentra Praha o.p.s.  
Olga Buriánková, Tyfloservis, o.p.s. krajské ambulantní středisko Praha, 12 let praxe 
v práci s nevidomými 
Michal Votava, Tyflocentrum Praha o.p.s.  

   



Fabia pro Jihlavu 
 
V rámci konání Mistrovství ČR ve výkonu vodicího psa 4. září 2010 v Chomutově 
došlo k předání osobního automobilu pro Krajské ambulantní středisko Tyfloservisu 
v Jihlavě. Symbolický klíč převzal ředitel Tyfloservisu, o.p.s. PhDr. Josef Cerha. 
Automobil bude pomáhat instruktorkám sociální rehabilitace v kraji Vysočina a 
umoţní jejich návštěvu i u klientů v odlehlých částech kraje. Je to zcela konkrétní 
krok k naplňování cílů občanského sdruţení Mathilda v rámci projektu „Pravidelná 
obměna vozového parku Tyfloservisu, o.p.s. Více o činnosti Tyfloservisu na 
www.tyfloservis.cz. 
 
 
 

           
 
 
 

           
 
 
 
 



Kalendář Psí oči 
 
Po úspěšném prvním ročníku kalendáře  
s fotografiemi vodicích psů a významných 
osobností jsme se rozhodli v tomto počinu 
pokračovat .  
 
20. 10. 2010 v 19 hod. proběhl v prostorách 
Broţíkovy síně na Staroměstské radnici v Praze  
křest charitativního kalendáře Mathildy – Psí oči, 
který je zaměřen na podporu chovu a výchovy 
štěňat vodících psů a pomoc nevidomým. 

 
Mathilda hledá cesty, jak podpořit organizace a 
projekty, které nevidomým lidem smysluplně 
pomáhají. Je důleţité ukázat lidem, kteří chtějí 
pomáhat, ţe i malá pomoc je důleţitá, pokud se 
správně nasměruje. Lidí, kteří špatně vidí anebo jsou 
úplně nevidomí, je mezi námi stále hodně a hlavně oni 
sami vědí nejlépe, jakou pomoc potřebují. Hlavní 
myšlenkou sdruţení Mathilda je spojit dohromady lidi, 

kteří pomoc potřebují s těmi, kteří pomáhat mohou a chtějí a s těmi, kteří vědí jak 
pomoci. 
 
Proto jsme se rozhodli vydat kalendář i pro rok 2011. Velký dík patří panu Antonínovi 
Malému, který významné osobnosti nafotil. Pro rok 2011 to jsou: Jiří Korn, Ladislav 
Smoljak, Jan Hrušinský a Miluše Šplechtová, Václav Havel, Divadlo Járy Cimrmana, 
Karel Gott, Jiří Suchý, Veronika Ţilková s Kordulkou, Juraj a Deána Jakubiskovi, 
Martina Sábliková a Petr Novák, Olbram Zoubek, Jiřina Jirásková a Mathilda 
Nostitzová. 
 

Mathilda hledá cesty, jak vytvořit dostatečné finanční 
zázemí pro rozvoj těchto sluţeb. Proto patří veliký dík 
všem osobnostem, které jsou součástí kalendářů. Díky 
za pochopení a ochotu vstoupit na jejich stránky a 
pomoci tím nevidomým a slabozrakým. 
Výtěţek z prodeje jednoho kalendáře odpovídá 
nákladům na jeden týden výchovy jednoho štěněte.  
 

„Pomoc není otázkou peněz, ale srdce.“ říká paní hraběnka Mathilda Nostitzová, 
patronka sdruţení, která jiţ téměř 20 let pomáhá nevidomým. Za tu dobu uspořádala 
řadu významných společenských událostí, získala řadu ocenění a přispěla i značnou 
finanční částkou na aktivity, které se týkají pomoci nevidomým lidem. Pomáhat můţe 
kaţdý v rámci svých moţností. Třeba tak, jako to dělala babička i maminka paní 
hraběnky Nostitzové – chodily číst nevidomým. Stálo je to jen trochu času. I proto se 
paní hraběnka rozhodla, ţe se více zaměří na konkrétní projekty, které pomohou 
lidem se zrakovým postiţením.  
Kalendář bylo moţné objednat na www.mathilda.cz na dobírku. 
 

http://www.mathilda.cz/


Kromě křtu kalendáře se uskutečnili ještě dvě 
výstavy fotografií známých osobností s vodicími 
pejsky a to v divadle Na Jezerce, kde byl 
hostitelem pan Jan Hrušínský s manţelkou Miluší 
Šplechtovou. Výstava trvala od 21. října do konce 
prosince 210. 
V prosinci byly vystaveny velké portréty 
z kalendáře v Muzeu Montaneli v Nerudově ulici. 
Obě výstavy napomohli k prodeji kalendáře.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Podpořili nás 
 
V tomto seznamu jsou uvedeni dárci, kteří nám poskytli víc neţ 5000 Kč. 
 
 
Sandvik Chomutov Precision Tubes  80000,00 

Sandvik Chomutov Precision Tubes  20000,00 

Mathilda Nostitz  10000,00 

Europark Shopping Center s.r.o. 26500,00 

ALO JEWELRY  12500,00 

Tomáš Rohan  10000,00 

Hospodářské provozní druţstvo 68500,00 

Kanadská obchédní komora v ČR 10000,00 

nadace Jana Anderse Sládka 20000,00 

GALOP s.r.o.   100000,00 

NORWEGIAN EMBASY  6073,00 

Magistrát MHP  250000,00 

anonymní dárce  10000,00 

IPB REAL, a.s.  5000,00 

JUDr. Martin Radvan  20000,00 

nadace LEONTINKA  50000,00 

Suzuki Motor Czech, s.r.o.  25000,00 

Agentura KIRKE s.r.o.  50000,00 

 
 
 
 
 
Omlouváme se všem ostatním dárců, ale z kapacitních důvodů není moţné uvést 
všechny. 
 
Občanské sdruţení Mathilda děkuje všem dárcům. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Finanční část 

    

Rozvaha ve zjednodušeném 
rozsahu        

                             

            k 31.12.2010           

            

( v celých tisících Kč 
)     

Název, sídlo a právní forma 

              
      

      
účetní jednotky 

             
          

     
Mathilda 

   

             
  IČO   

     
Seifertova  25 

  

         
  

265741
79 

  
     

Prah
a      

1 x příslušnému fin. orgánu 
       

          
     

130 
00     

                 
  číslo 

Stav k prvnímu 
dni 

Stav k 
poslednímu dni 

AKTIVA 
             

    
 

    
   

    
 

  

                                    řádku 
účetního 
období 

účetního období 

a b 1 2 

  A.   
Dlouhodobý majetek 
celkem 

                1 464   464     

  I.   
Dlouhodobý nehmotný majetek 
celkem 

            2                 

  II.   
Dlouhodobý hmotný majetek 
celkem 

              3 464   464     

  III.   
Dlouhodobý finanční majetek 
celkem 

            4                 

  IV.   
Oprávky k dlouhodobému majetku 
celkem 

          5                 

  B.   
Krátkodobý majetek 
celkem 

                6 1 092   1 116     

  I.   
Zásoby 
celkem 

                        7 19   24     

  II.   
Pohledávky 
celkem 

                    8           127     

  III.   
Krátkodobý finanční majetek 
celkem 

            9 981   771     

  IV.   
Jiná aktiva 
celkem 

                      10 92   194     

        Aktiva celkem                       11 1 556   1 580     

                                    číslo 
Stav k prvnímu 

dni 
Stav k 

poslednímu dni 

PASIVA 
             

    
 

    
   

    
 

  

                                    řádku 
účetního 
období 

účetního období 

a b 3 4 

  A.   
Vlastní zdroje 
celkem 

                  12 1 185   1 224     

  I.   
Jmění 
celkem 

                        13           754     

  II.   
Výsledek hospodaření 
celkem 

                14 1 185   470     

  B.   
Cizí zdroje 
celkem 

                    15 371   356     

  I.   
Rezervy 
celkem 

                      16                 

  II.   
Dlouhodobé závazky 
celkem 

                17                 

  III.   
Krátkodobé závazky 
celkem 

                18 264   351     

  IV.   
Jiná pasiva 
celkem 

                    19 107   5     

        
Pasiva 
celkem 

                      20 1 556   1 580     

 



  VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY V ZJEDNODUŠENÉM 
ROZSAHU 

    

                      

       k 31.12.2010          

       ( v celých tisících Kč )   Název a sídlo účetní 
jednotky 

 

                            

                       Mathilda    

         IČO       Seifertova  25    

Účetní jednotka doručí:                     Praha 3     

1 
x 

příslušnému 
finančnímu 

      26574179       130 00     

 orgán
u 

                          

                                                

                            Činnosti 

Označe
ní 

Název ukazatele Číslo Hlavní Hospodářs
ká 

Celke
m 

                 řádku                     

                   5 6 7 

                                                

A
. 

  Náklady                     1                     

                                                

I. Spotřebované nákupy 
celkem 

              2 233         233   

II. Sluţby celkem                   3 433         433   

III. Osobní náklady 
celkem 

                4 442         442   

IV. Daně a poplatky 
celkem 

                5                     

V. Ostatní náklady 
celkem 

                6 3         3   

VI. Odpisy, prodaný majetek, tvorba rezerv a 
opravných poloţek celkem 

      7                     

VII. Poskytnuté příspěvky celkem               8                     

VIII. Daň z příjmů celkem                 9                     

    Náklady celkem                   10 1 111         1 
111 

  

B
. 

  Výnosy                     11                     

                                                

I. Trţby za vlastní výkony a 
zboţí celkem 

              12 579         579   

II. Změna stavu vnitroorganizačních zásob 
celkem 

          13 6         6   

III. Aktivace celkem                 14                     

IV. Ostatní výnosy celkem                 15 2         2   

V. Trţby z prodeje majetku, zúčtování rezerv a 
opravných poloţek celkem 

      16                     

                                                

VI. Přijaté příspěvky 
celkem 

                17 786         786   

VII. Provozní dotace 
celkem 

                18 208         208   

    Výnosy celkem                   19 1 581         1 
581 

  

C
. 

  Výsledek hospodaření před 
zdaněním 

          20 470         470 

                                                

D
. 

  Výsledek hospodaření po 
zdanění 

              21 470         470 
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Číslo účtu     Počáteční Obraty za  Obraty za Obraty Koncový 

 Název účtu    stav období MD  období D rozdíl stav 

                            

                            

Náklady             

              

501 Spotřeba materiálu   0,00 35667,90 0,00 35667,90 35667,90 

504 Prodané zboţí    0,00 197067,00 0,00 197067,00 197067,00 

513 Náklady na reprezentaci  0,00 90482,90 0,00 90482,90 90482,90 

518 Ostatní sluţby    0,00 343039,19 0,00 343039,19 343039,19 

521 Mzdové náklady    0,00 343454,00 0,00 343454,00 343454,00 

524 Zákonné sociální pojištění  0,00 98278,00 0,00 98278,00 98278,00 

542 Ostatní pokuty a penále   0,00 14,00 0,00 14,00 14,00 

549 Jiné ostatní náklady     0,00 3104,00 0,00 3104,00 3104,00 

                            

  Náklady celkem       0,00 1111106,99 0,00 1111106,99 1111106,99 

                            

Výnosy             

              

601 Trţby za vlastní výrobky   0,00 0,00 28540,00 28540,00 28540,00 

602 Trţby z prodeje sluţeb   0,00 0,00 178100,00 178100,00 178100,00 

604 Trţby za prodané zboţí   0,00 0,00 372600,00 372600,00 372600,00 

613 Změna stavu zásob výrobků  0,00 18666,59 24006,59 5340,00 5340,00 

644 Úroky     0,00 0,00 2160,20 2160,20 2160,20 

682 Přijaté příspěvky (dary)    0,00 0,00 786323,00 786323,00 786323,00 

691 Provozní dotace       0,00 0,00 208000,00 208000,00 208000,00 

                            

  Výnosy celkem       0,00 18666,59 1599729,79 1581063,20 1581063,20 

              Hospodářský zisk za období 469956,21   

       Hospodářský zisk celkem   469956,21 

                     

      

 


